



Posudek oponenta diplomové práce

Mgr. Denisa Horáková: Spolupracovnice výsadků Anthropoid a Silver A s důrazem na okresy Pardubice a Chrudim

Univerzita Hradec Králové, Filozofická fakulta, Historický ústav, 2022, 99 s. rkp.

Vedoucí práce: PhDr. Jiří Plachý, Ph.D.

Denisa Horáková si za téma diplomové práce zvolila tematiku z regionálních dějin válečného období a přibližuje situaci na Pardubicku a Chrudimsku z hlediska osudů žen, které pomáhaly výsadkům Anthropoid a Silver A.

Struktura diplomové práce je vystavěna do kapitol podle tematického hlediska, kdy vedle úvodu a závěru práce obsahuje čtyři kapitoly, které jsou dále děleny na podkapitoly.

Nejprve v úvodu autorka přibližuje cíle, metodologii, strukturu a dostupné archivní materiály a literaturu.

V první kapitole s názvem Okresy Pardubice a Chrudim za druhé světové války se autorka vedle sledovaného období zabývá i historickým vývojem Pardubic a Chrudimi od středověku do konce 19. století. Vzhledem k tématu práce vnímám tuto podkapitolu jako nadbytečnou a o to více prostoru bych věnoval sledovanému území od doby vzniku Československa po druhou světovou válku. Druhá kapitola se zabývá domácím odbojovým hnutím v Protektorátu Čechy a Morava v letech 1939–1942. Autorka se v kapitole zabývá jednotlivými odbojovými organizacemi z celostátního hlediska, ale představuje i odbojové organizace na Pardubicku a Chrudimsku. Výsadky Anthropoid a Silver A jsou tématem třetí kapitoly, kdy příslušné pasáže jsou věnovány přípravě a provedení atentátu na Reinharda Heydricha.

Zásadní kapitola s názvem Spolupracovnice výsadků Anthropoid a Silver A v okresech Pardubice a Chrudim obsahuje pasáže, které se týkají žen, které s uvedenými výsadky nespolupracovaly a podílely se na odbojové činnosti. Je nutno konstatovat, že tato podkapitola je do celé kapitoly zařazena poněkud neorganicky a tedy měla být do struktury kapitoly lépe zařazena. Tato čtvrtá kapitola je zpracována na základě dostupných archivních materiálů z Archivu bezpečnostních složek a Státního okresního archivu v Pardubicích, Státního oblastního archivu v Zámrsku, Národního archivu v Praze a odborné literatury. Tato kapitola je nejzásadnější a nejcennější pasáží celé diplomové práce.

Práce obsahuje nepřesnosti, např. poznámka pod čarou č. 446 se vztahuje pouze k válečnému období, nikoliv k devadesátým letům 20. století.

V úvodu nejsou detailně citována zmiňovaná díla odborné literatury. Citace využitých archivních pramenů na str. 47 není úplná. Práce obsahuje gramatické nedostatky, např. na str. 8 či 14. Při bližším přiblížení osobností československého politického života, např. na str. 21, měla autorka uvést citaci využitého díla. V seznamu použitých archivních pramenů by měly být uvedeny použité dané archivní fondy a nikoliv jen archivy. Zároveň v rámci seznamu využitých archivních materiálů a odborné literatury není použita kategorie tištěných pramenů, které jsou autorkou zahrnuty do literatury.

Předkládanou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou „ „.

PhDr. Jiří Štěpán, Ph.D.
Historický ústav FF UHK

V Hradci Králové 17. srpna 2022